高歌一曲庆丰收,"丰"景如画绘新图。明日农历秋分,也是我国第五个中国农民丰收节。全国各地纷纷抓住"农民丰收节' 这个金字招牌,开展金秋消费季活动,促进优质农产品消费,做强农业品牌,促进乡村产业发展,建设美丽家园。

礼赞丰收节 绘"三农"新图景

丰收田野孕育新希望

□高 咪

高歌一曲庆丰收,"丰"景如画绘 新图,第五个中国农民丰收节如约而

丰收节里庆丰收。从青纱帐到 甘蔗林,由"沙漠农业"到"蓝色粮 仓",祖国大地五谷丰登,瓜果飘香, 一片丰收景象。农业插上现代化的 翅膀,粮食生产连年丰收。农业发展 了,农民的口袋鼓起来了,农村成为 希望的田野,正在孕育着一个又一个 新希望。农业强、农民富、农村美的 美好愿景正变成现实。

中国农民丰收节是对"农业人" 来自春天的耕种、夏日的守护,每一 粒粮食都浸润着辛勤的汗水,离不 开农民辛苦地耕耘和精心地培育。 粮食丰收来之不易,除了干旱、洪 涝、庄稼病等自然灾害的"挑战"外, 还有种子安全、技术攻关等应对难 题,千千万万的农业工作者扎根农 业生产一线,无悔付出、无私奉献。 在此,我们要向千千万万的"农业 人"致敬,要感恩他们的贡献,真心 支持农村,真情帮助农民,让农民丰

福生活,凝聚起奋进力量。趣味运动 会、五谷丰登展览、线上线下联动直 播、乡村特色文艺表演……全国各地 开展了丰富多彩的庆丰收活动。这一 系列活动的开展,既丰富了广大农民 的文化生活 展示出新时代新农民的 精神风貌,又顺应了亿万农民的新期 待,增强了仪式感,满足了人们对美好 生活的向往和追求。在这个共庆丰收 的节日里,广大农民庆祝丰收、晒出劳 动成果,收获的是满满的幸福感。其 他群体也能借此体会到劳动创造的价

值,从而激发出劳动热情和创造性 在良性互动、相互激励中,传承和展示 中华优秀农耕文化,凝聚起尊重劳动 热爱劳动,积极向上、干劲十足的澎湃

今年农民丰收节的主题为"庆 丰收 迎盛会",既有对当下收获的 喜悦,也有对未来发展的谋划,是 对美好生活的期寄和祝愿。蓝图 已经擘画,未来即在脚下。在希望 的田野上,丰收的果实更丰厚,农 业农村现代化建设的脚步更铿锵 有力,农民生活也会如芝麻开花节

让农村消费活起来

日前,2022年中国农民丰收节金 秋消费季活动在京启动。今年金秋消 费季活动持续3个月,电商企业拼多 多、直播平台抖音及农产品批发市场 新发地、商超企业物美等,将通过打折 让利、流量倾斜、减免费用等方式,开 展农产品促销,激发市场消费活力。

近年,随着丰收节内涵不断丰 富,丰收节不仅是一个庆祝农业丰产 丰收的日子,还是一个通过文化搭 台、经济唱戏等方式实现区域农业品 牌出村的平台,助力了乡村传统文化 的传承和发扬。今年,围绕"凝聚力

量,争做消费助农的倡导者""踊跃参 与,争做消费助农的践行者""广泛宣 传,争做消费助农的助推者"等主题, 全行业继续深入推动农产品上行,加 务乡村振兴、推动科技创新等方面更

搭建产销对接平台,让丰收特 产唱主角,有助于把农产品品牌做 大、效益增强,给更多农民带来实 惠。如洛川苹果,经过近10年线上 销售探索,如今线上销售额已达 12.5亿元,品牌价值稳居全国水果 之首。今年上线的"多多丰收馆"更

果等农副农产品,辐射30万商家、超 50万款农副产品,全面覆盖全国主 要农产区。实践证明,打通从农户 到市场、消费者的信息通道与销售

在扩大消费方面,很多商家通过 随机红包、代金券等叠加福利,从满 足需求与物美价廉等方面给了消费 者更多实惠。如拼多多推出了"寻鲜 中国好农货""超级农货节"等项目, 通过"产地直连餐桌"的方式,满足了 群众的消费提质需求。河南省开展 了"庆丰收促消费助振兴"农产品产

销对接专项行动,100余种河南名优 特色农产品集聚展馆,订单不断。有 了多领域、多层次、多元化的产销对 接和促消费活动,消费者想买的好物 应有尽有,品质好、价格低,乡村经济 与消费自然能够活起来,这样更能激

农民丰收节金秋消费季还是一 个多方共赢的好机会,农产品卖得 好、实惠多,产业才能越来越兴旺; "菜篮子""米袋子"稳产保供,市民才 能更安心;而通过这一系列活动,商 家则收获了人气与市场影响力、占有 率,把丰收的喜悦在节日经济中传递

产业兴旺是最美的画卷

这几天准备采摘上市,该镇大力推广 花椒种植,以特色产业带动农民增 收,促进集体经济发展。去年,都里面中,红的、黄的、绿的、紫的,各种颜 "一村一品"示范村镇名单。

人,内黄县东庄镇西野庄村果园里的 大甜梨挂满枝头。殷都区西郊乡王 裕口社区的七彩果蔬生态园里,游客

趣。在农民耕耘的田间,玉米、大豆、 据报载,殷都区都里镇晚熟花椒 芝麻正在吸收着阳光雨露,从硕果累

丰收的田野是最美的画卷。画 大红袍花椒通过农业农村部地理标 色的果实点缀着乡村,画出最美的线 志专家审定,获颁农产品地理标志登 条;劳动的农民汗流浃背,但脸上却 的希望也在于此。乡村要振兴,产业 金秋时节,乡村处处是丰收的景 振兴是关键。在乡村振兴战略的推 合的产业,有的发展林果业,有的搞 蔬菜种植,有的专攻粮食生产,有的 发展生态旅游。有了产业,农民建设

乡村的热情明显高涨,因为产业改变 了乡村面貌,也富了农民口袋。

我市是农业大市,有2981个行 政村,有一半群众居住在农村。如何 为勾勒美化乡村画面的"水彩笔"。 笔者以为,乡村要根据各村的地理位 置、地域特色发展适合的产业,并围 记证书。都里镇入选第十一批全国 满是笑容。乡村的生机在于此,乡村 绕这一产业延链扩链,把产业做大做 强。比如,围绕花椒产业,都里镇入 选全国"一村一品"示范镇,名声大 象。不仅都里镇的大红袍花椒吸引 动下,乡村在探索的道路上找到了适 振;围绕尖椒产业,内黄县成为豫北 地区最大的尖椒集散地市场;延长核 桃产业链,林州对核桃进行深加工, 生产的核桃油受到消费者青睐。有

和动力。发展产业,还要充分调动农 民的积极性,让农民广泛参与乡村建 设、产业振兴,乡村发展后劲儿更 乡村建设美了,才会有更多人爱 上乡村,汇聚更多力量进一步建设美

如诗如画的秋色中,乡村丰收的 景色是最亮的一抹色彩。秋高气爽 的时节,乡村有最美的劳动画面,那 是丰收景象;有最甜的味道,那是果 实散发出的香甜;有最动听的诗句。 那是农民述说的未来。走,到乡村采 摘葡萄、酥梨、青菜,在游玩中品尝丰

征稿启事

《美好生活之我见》面向社 会征稿,如果您有对美好生活的 点滴感悟,如果生活新变化为您 带来满满的幸福感和获得感,请 写下来分享给读者。来稿请发 送至邮箱 ayrbplb@126.com,期 待您的参与。



河南新闻奖名专栏

在逆旅人生中活出别样精彩

□高 咪

近日, 我市维修水管的郭丽彬 师傅火了,他的故事通过安阳融媒 报道后,在很多人心中激起波澜, 人们看到了一个不愿向困难低头的 青年人努力奋斗的样子, 感受到平 凡人心中的"诗与远方"。

郭丽彬的朋友圈里不仅有才 情,更有正能量。他用醇厚隽永的 谷,畅销书《另一种选择》给了我 在于经历的丰富,几度风雨几度春 诗意文字, 乐观向上的态度记录生 们一种选择, 那就是"当生活给你 活的点滴, 乐观看待人生的无奈与 艰辛。长年卧病在床的母亲和两个 候,你能做的就是奋力游向水面, 抱怨、不埋怨、不放弃,不遗憾当 正在上学的女儿是他必须承担的生 重新呼吸。"人生有顺境也有逆境, 下,不畏惧将来,抱有对生活的热 活之重,他努力为生活打拼,为家 有顶峰也有低谷,在逆境和低谷中 爱和希望,踏实做事、认真做人。 人遮风挡雨。为生活打拼是辛苦 不丧失信心,抱有乐观积极向上的 只有当你不向命运低头,坚守自己 的,然而他并没有抱怨,而是用积 心态才是生活的强者,才能拥有更 的初心和坚持,负重前行努力向上 极乐观的心态拥抱生活。"虽然忙 精彩的人生。著名的书画大家齐白 时,你或许会对生活有不一样的理

有苦楚,却总是报之以歌。"他在朋 友圈如是说,他在生活中也是这样 做。生命以痛吻我,我却报之以 歌,这是平凡人的坚守和信念,也 是人世间朴实又真挚的力量。这种 力量令我们热泪盈眶, 更让我们感 悟、思索什么才是生命的真谛。

这两年,身边总有不少人感 碌,但时常有对生活的感悟;虽偶 石出生农家,因家境贫寒,早年曾 解,你的人生也会更加充实而精彩。

直到年近花甲才定居北京。他生活 在中国最贫苦的年代,也经历了贫 穷的家境与谋生的艰辛, 他不以人 生之苦为苦, 反而去寻找生活中的 甜,他的画作中保持着浓郁的生活 气息,释放着蓬勃热烈的生活热情。

人生如逆旅, 我亦是行人。生 叹生活太难了。面对人生逆境和低 活的美好不仅在于享有的丰富,更 秋, 苦难也是人生的一笔财富。面 当头一棒,让你坠入悲伤之海的时 对艰难人生,我们需要做的就是不



养成绿色出行习惯更重要

□邓 娴

今天是世界无车日,许多地方通 过知识宣讲、骑行等方式开展活动,提 倡不开车,改为步行、骑行或乘用公共 交通工具,以此提醒人们关注城市的 交通现状,自觉减少能耗。

随着城市汽车保有量的增长,交 通问题日益突出,许多城市的道路建 设远远滞后于车辆增加的速度,由此 带来的交通拥堵、废气和噪声污染、 能源供应短缺等问题,已经成为影响 市民生活和城市发展的顽症之一。 如何减缓汽车引发的"城市病",笔者 以为,这既需要我们改变观念,改变 出行习惯,多选择低碳绿色出行方 式,也需要完善城市公共交通设施, 方便群众出行。

随着物质生活水平的不断提高, 越来越多的家庭拥有了汽车, 有的甚 至不止一辆,给出行带来了便利。但 我们也应该看到,要解决"城市 病", 我们要改变目前的现状, 首 先, 思想上要高度重视, 我们要时刻 有绿色、低碳的环保意识, 主动践行 绿色出行方式。其次,要改变出行习 惯,每次出行前,我们可根据出行路

程和时间,选择合适的交通工具。短 途可以步行,稍远点可骑行,城区内 可以乘坐公交。选择绿色出行方式, 既锻炼了身体又能欣赏到沿路美景, 还不用受困于无处停车的烦恼

倡导"无车"不是减少现代化的 出行便利, 而是需要城市完善公共交 通设施,修好城市步道,为群众的绿 色出行提供保障。近几年, 我市的公 共交通体系不断完善, 乘车舒适度和 候车环境受到群众好评, 出租车逐渐 换新后, 乘车环境更好, 这都为城市 文明增光添彩。完善公共交通设施, 我们需要完善自行车的服务设施。作 为"小绿"的补充,可以增加较自 由、灵活的共享电动单车,并对其精 细化、智慧化管理, 使其既服务群众 又不扰乱城市秩序,这也是发展旅游 业的需要。另外,要完善城市路网, 尤其是人行道、非机动车道, 可以从 环境、道路设施等方面进一步优化、 完善, 让步行的群众感受到行走的乐

倡导"无车",需要我们每个人主 动践行绿色低碳理念,乐享"无车"的



绝美板书背后是责任

最近, 林州市河顺镇中心学校郭 玲玲老师的板书让很多网友赞叹不 已。这位老师所写的板书不仅字迹工 整,还配有惟妙惟肖的图画,无论是 古代诗词, 还是现代散文, 每一篇课 文都能以活灵活现的板画形式展现出 来,深受学生喜欢。

板书是课堂教学中必不可少的部 分,好的板书能够紧紧抓住学生的注 意力,帮助学生全面准确掌握课堂的 知识要点,对提高学习效率起着事半 功倍的效果。郭玲玲老师能在课堂上 说到哪儿画到哪儿,靠的是平时的苦 功夫。为把这项基本功练好,她不止 手上起茧, 才让普通粉笔成为美妙的 画笔。满屏惊艳背后其实是为人师表

老师绝美的板书背后是文化传 承。当好中国人,写好中国字,是很 情与热爱,始终恪守初心努力进取, 多老师对学生的要求。从教书育人层 面来看,要求孩子们从小练一手好 不平凡。同时,我们也要向榜样学 字, 首先自己在黑板上要认真书写, 要写得漂亮,做学生的榜样。从艺术 欣赏层面上看,把抽象的语言文字符 精,立足岗位建功立业。

号在脑海中变成有温度的画面、有声 音的河流, 沁润心脾, 在潜移默化中 感染学生, 让孩子们爱学习、爱文 化,有才情、有温度。只有爱生活、 有温度的老师才能做到这样。

绝美板书背后更是老师对学 生、对教育事业的爱。绝美板书不 是一天就能练成的, 郭玲玲老师从 业20多年,把心血倾注在教育事业 上,用无数板书和板画送走了一批 又一批学子。这么多年坚持靠的是 对学生的爱, 是对教育事业的热 爱。她的这份执着如果没有爱的支 撑,注定不会长久,不会温暖。正 是因为内心的那份爱,她才能始终 坚守初心,对自己严格要求,让书

三百六十行, 行行出状元。郭玲 玲老师的故事告诉我们, 只要对所从 事的事业充满热爱乃至敬畏, 保持热 就能把平凡的事情做到极致, 这就极 习,把认真负责、爱岗敬业作为职业 精神, 自觉弘扬工匠精神, 精益求



呵护健康

近日,国家医保局官网正式公布了《2022年国家基本医疗保险、工 伤保险和生育保险药品目录调整通过形式审查的申报药品名单》,共 343种药品正式通过形式审查。此次通过形式审查的药品名单中包含 了多款罕见病药物,将惠及罕见病患者、儿童等特殊人群。(邱峰绘)